

荒山变桃园 日子香又甜

7月25日,走进寇店镇水泉社区九龙山蟠桃园。放眼望去,只见满目翠绿,桃香四溢,鲜嫩欲滴、味美多汁的桃子藏在密林中,周明生正穿梭在果园中采摘。



“这个果园大面积向阳,光照充足,昼夜温差大,种出来的果子品相与口感俱佳。最近一段时间,每天都有人上门购买。”果园负责人周明生一边忙着活儿,一边开心地介绍道。

2010年,周明生和家人承包了210亩的荒山,开始种果树。从此周明生就把自己卖给了这片果园,修剪、治虫、耘田……为了方便照顾园子,他干脆和80岁的母亲一同住在了无水无电的山上,只为坚守自己的梦想。

2014年起,周明生在山上开辟出近9亩桃园,100多亩核桃树。他希望在这山里,改变祖辈种玉米种小麦的延续,种出一片金色的未来,也让大伙富起来。

周明生是吃过苦、受过穷的,所以他深知爱心带来的力量有多大。“我这一路走来,得到过很多人的帮助和指点,现在日子稍微好点了,总觉得应该做点公益,为社会回报一份爱心。”周明生说。

2018年是周明生蟠桃园的转折年。那一年,在他的精心管理下,桃子品质很好,年产量节节攀升,果树成熟时,建桃园的欠款已近还清。同年7月,他引进的一批黄蟠

桃迎来的第一年的丰收季,外形讨喜、口感甜糯,黄蟠桃上市,备受欢迎,他却留下了一部分蟠桃不愿售卖。

“水泉是生我养我的地方,多年来乡亲们也常常帮助和关照我和我的母亲,现在我有能力了,我也想我的方法感谢水泉。”抱着这样的想法,周明生联系社区干部,为水泉社区80岁以上的老人,每人送上2斤象征着长命百岁的蟠桃,社区106位老人,无一人遗漏。

不仅如此,在报纸上看到考上大学的贫困学子们,周明生还主动联系报社记者,通过爱心义卖,为学子们献上2000元的助学金。那以后,每年周明生都关注着社会上的爱心团体的公益活动,坚持用己力所能及的方式做公益。

如今,通过几年的悉心照料,周明生桃园昔日的树苗现已长成大树,年产量节节攀升,不仅托起了水泉社区乡村振兴路上产业兴旺的美好愿景,同时也带动了社区20余位当地居民在家门口就业,更为昔日贫瘠的荒山增添了绿意,勾勒出一幅春华秋实的美好画卷。

“能够带领乡亲致富,我觉得很有意义,很庆幸当初做了创业的决定。”谈及未来的规划,周明生信心十足,满怀期待,“下一步,依托大谷客家小镇、水泉石窟旅游资源,我打算建设一座大型的农家乐,打造集采摘体验、生态观光、餐饮民宿等多种功能于一体的果园综合体,吸纳更多周边乡亲参与经营,让大家的日子越过越红火。”

(张若含 高晨奇)

全部挂牌! 检察联络员制度有序运行

伊滨讯 自全区检察联络员制度推进会议召开之后,区检察院分包联系四镇的院领导和检察服务官,积极主动对接四镇,在四个乡镇的支持下,四镇检察联络员已全部挂牌有序运行。

区检察院4名院领导联系分包四镇,5名检察服务官+4名镇级检察联络员+87名社区检察联络员,共同构建形成“一镇一站、一站一员、一员一社、一社一员”的检民联络工作格局。

7月以来,区检察院先后在四镇开展四场检察联络员座谈会,面对面听取联络员意见建议,宣传检察机关职能,提升检察联络员履职能力,打通检察服务官与检察联络员之间常态化联系渠道。

期间,检察服务官和检察联络员一同深入社区开展法律宣传、了解社情民意、参与矛盾调解、收集案件线索,先后对接群众诉求27人次,征集群众意见建议9条,获取公益诉讼案件线索5条。对寇店镇群众不服法院民事裁定,庞村镇群众提出执行异议等8起涉法诉求,现场释法说理,化解矛盾,真正打通检察机关服务群众最后一公里,让社区群众“不出社区”就能够反映法律诉求,接受法律服务,实现检察供给与群众需求的高效对接。

下一步,区检察院将持续推进检察联络员制度在伊滨落地生根,不仅每周固定日期到乡镇检察联络站开展工作,还将与检察联络员建立网上沟通联络互动方式,实现服务群众24小时不打烊,以解决群众身边事为“小杠杆”,撬动更加精准、更加有效服务乡村振兴这一“大工程”,以检察担当助力建设更高水平、更高质量的平安伊滨、法治伊滨。

(杜浩翔)

全面推进乡村振兴

寇店镇: 社区干部带头干 集体经济有盼头



7月20日,在寇店镇干村社区艾草基地,雨过天晴后的艾草郁郁葱葱,遍地飘香。社区党支部书记高新民正在艾草基地里带领群众撒化肥。

“你别看现在长势喜人,这背后可付出了不少努力!”看到艾草兴旺的一大片绿景,背着化肥的社区干部陈松亮欣喜又自豪的说,“这是幸福的味道,更是我们要用艾草拓宽乡村振兴的致富路。”

把目标变为现实,必须激发干部的干事创业激情。在社区干部示范带动下,干群分工合作,撸起袖子加油干,有的背、有的撒,大家有条不紊,劲往一处使、汗往一处流。

近年来,干村社区不断加大农业种植结构调整的力度、深度、广度,紧盯市场需求。为了增加村集体经济收入,社区党支部书记高新民和社区干部常到基地内查看艾草生长情况,带领社区“两委”干部和群众给艾草浇水、除草等,基本掌握艾草种植的大部分技术细节,为后续在全镇扩大种植规模提供坚实的技术储备,持续为乡村振兴注入新活力。

(高晨奇)



董玉粉:用爱心剪出邻里一家亲

“你呀,不仅手艺好,还是个热心肠!”今年78岁的杨爱苗理完发一身清爽,冲业余理发师董玉粉竖起大拇指。

在我区寇店镇,像杨爱苗一样享受老年人免费理发服务的人还有很多,几乎每个社区都有热心理发师服务老人的“头等大事”,居住在寇店社区的董玉粉就是其中的一位。

她随叫随到,义务理发30多年。

“玉粉,在家不?”“哎,来了来了!”门外老人话音刚落,董玉粉就带着工具包在门口支起理发摊,一连为5位老人理了发。

今年59岁的董玉粉没专门学过理发,18岁在工厂工作时,因当时人们舍不得花钱理发,总有人托她“随便剪几下”,久而久之她就学会了理发。此后,除外出务工的6年后,街坊邻居谁来找她理发,她都欣然应允、分文不取。

在董玉粉的工具包里有剪刀、推子、喷壶等,30多年间,她自费换了很多次工具,服务邻里的步伐却从未停止。

几个月前的一天,她发觉71岁的居民李淑苗有日子没来理发了,一打听才知道,对方因病行动不便,她二话不说便带上工具包上门为老人理发。“最近天热,她们每月主动上门给我剪一回头发!”提起这件事,李淑苗很感动。

“都是街坊邻居,很多老人子女不在身边,能帮就帮。”董玉粉说。

“玉粉的爱心剪可不只在理发这件事上有。”闲聊中,杨爱苗提起了董玉粉家门前的小菜园,里面种的有韭菜、豆角、玉米等,旁边还备有一把小剪刀……“这把剪刀是玉粉为了方便我们到菜园取菜准备的。”

(高晨奇 谢娜娜)

为为契机,通过警示教育,强化党的建设,扎实开展“每个党员一面旗,争当岗位排头兵”活动,激发全体党员同志干事创业激情,激励全局上下心往一处想,劲往一处使,话往一处说,事往一处做,进一步打造“全市第一、全省一流”的营商环境,以优异的成绩为党旗争光添彩!

(董浩)

区公安分局破获一起超市盗窃案

7月17日,区公安分局成功破获一起盗窃超市案件,抓获嫌疑人一名,查获被盗财物价值约一万四千元。

2022年7月12日早6时许,区公安分局巡特警大队接到群众报警,称其经营的超市玻璃门被砸,柜台被翻动得很凌乱,经查看店内监控,发现是一名男子用锤子将玻璃门砸烂后多次进入店内,盗窃香烟、白酒、电脑服务器等财物后逃离现场。

到达现场后,出警民警张世权第一时间联系分局技术中队进行现场勘查,并调取店内监控进行研判。监控画面显示嫌疑人作案时,用围脖遮住了面部,砸坏超市落地玻璃窗后进入超市行窃。

民警分析,男子盗窃店里的电脑服务器,可能是认为店

里的监控视频会存放在电脑服务器上,意图销毁证据。显然,这名犯罪嫌疑人具有一定的反侦查意识。

为尽快破案,最大限度挽回报警人的损失,民警全力搜集其他线索,经过几天的持续奋战、连夜蹲守,最终成功锁定犯罪嫌疑人。

7月17日12时许,在李村镇某小区门口将犯罪嫌疑人姬某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人姬某对其犯罪行为供认不讳。目前,姬某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

见财起意,伸出违法盗窃犯罪之手,殊不知一张疏而不漏的法网正在撒下。警方提醒:各商店业主在店铺关门时,请保管好贵重物品,注意存款安全,尽量不存放现金,特别是城郊乡镇门店,要切实强化技术防范,安装监控设备和报警装置,不唱“空城计”,以免让不法分子有可乘之机!同时,警方再次提醒那些见财起意的人员,不要有非分之想,千万莫伸手,伸手必被抓!

(郝蔚)

小区周边路灯亮起来 “点亮”居民回家路

伊滨讯 为妥善解决“有路无灯、有灯不亮”问题,有效助力文明典范城市创建活动深入开展,区市政绿化环卫中心积极开展“点亮街头巷尾”专项整治行动,按照“点亮幸福城,温暖居民心”目标,进一步完善城市服务功能,提升城市形象,保证居民有一个安全良好的夜间出行环境。

该中心持续开展路灯专项整治,定期组织人员对辖区主次干道路灯安装及亮灯情况进行摸排。同时,不等不靠,拓展思路,多次组织专题会议进行研究,在区征迁安置服务中心、供电公司、李村镇、诸葛镇多方协调和支持下,八号、一号小区周边四条道路顺利亮灯。路灯亮了,居民的心里也踏实了,纷纷为此点赞。

“太好了,路灯亮起来,我们再也不用‘摸黑’出门了,明亮的路灯不仅照亮了我们回家的路,更温暖着我们的心。”

(常茜茜)

庞村派出所 及时救助一只灰头麦鸡

伊滨讯 近日,区公安分局庞村派出所及时救助了一只国家三有保护动物灰头麦鸡,此举获得了群众称赞。

7月16日晚上22时许,庞村派出所接辖区群众求助称家里来了一只野生动物灰头麦鸡,无法处置。值班民警范龙博立即带领巡防队员到群众家里将该保护动物带回派出所,为灰头麦鸡准备了食物和水,并悉心照顾。第二天上午立即与上级野生动物保护相关部门取得联系,工作人员到达现场后,将该灰头麦鸡带走,并表示将对这只灰头麦鸡进行体检和喂食,待其恢复正常后予以放生。

野生动物是重要的生态资源,保护野生动物,对于维护生态平衡、促进可持续发展以及预防和控制疾病传播具有重要意义。庞村派出所高度重视野生动物保护,在工作中积极开展野生动物救助工作,此前曾救助过国家二级野生保护动物麝和二级保护动物猫头鹰。

警方提醒:野生动物禁止私自捕杀、饲养、贩卖和食用均属违法。如果市民发现受伤、落单的野生动物,切不可自行圈养或盲目放生,要及时报警或与相关部门联系,妥善处置。

(魏晓红)

区市场监管局“教育警示苑”开园

7月22日,区市场监管局“教育警示苑”开园。

据悉,为不断加强对全区市场监管干部的教育与警示,结合正在开展的能力作风建设年活动,该局制作了以“奋进新征程,建功新时代”为主题的“教育警示苑”,内容为理想信念篇、英雄楷模篇、作风纪律篇、家风建设篇、警示教育篇、规章制度篇等六个篇章。该苑的建立,旨在进一步鼓励全局党员干部坚定理想信念,鼓舞斗志,重整行装再出发,开拓创新建伟业,为全区经济社会高质量发展贡献市场监管力量。

区市场监管局负责人通过六个篇章,现场向全局干部职工做了生动精彩的讲解,并要求大家要通过学习,缅怀革命先烈的英勇事迹,提醒我们不忘革命先辈们的付出,一如既往地追随先辈们的足迹,在重温党史中汲取砥砺前行力量,扛起接续奋斗的使命,筑牢全心全意为人民服务的宗旨意识,立足岗位不断激发干事创业的责任与担当,为党和国家贡献自己的全部力量。

教育警示永不停步,进取创新永无止境。下一步,区市场监管局将以“能力作风建设年”及市、区“解放思想大讨论”活

